



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 23 мая 2014 года, N 100 (6000)

Пятница

СТРАНА ОГРОМНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

## Наш мир — духовность, интеллект и знания

**ПРАЗДНИК** книги, ставший уже традиционным, проходит в эти дни по всей республике. Проводимый под девизом «Внимание литературе — внимание духовности, будущему», он направлен на повышение культуры чтения населения, развитие детской и национальной литературы, пропаганду традиции семейного чтения, служит мостом общения между писателями и читателями, воспитывает молодое поколение в духе любви к Родине.

Организаторами масштабного мероприятия, в котором активное участие принимают школьники, учащиеся колледжей и лицеев, студенты, старшее поколение, стали Узбекское агентство по печати и информации, Союз писателей Узбекистана, Республиканский центр духовности, ОДМ «Камолот», различные министерства и ведомства, общественные организации и хокимиат Ташкента.

В столице основное праздничное действие прошло вчера в парке культуры и отдыха имени Гафура Гуляма. Глубоко символично, что массовое интеллектуальное мероприятие было организовано именно здесь. Носящий имя известного узбекского поэта, парк расположен в центральной части города и является излюбленным местом отдыха



Фото: Ш. Щирярова.

для многих ташкентских семей, молодежи.

И хотя в парке всегда много людно — и в будни, и в праздники, пожалуй, вчера его посещаемость побила рекорды. Многочисленные посетители, пришедшие на Праздник книги, лишь подтвердили тот факт, что в нашей стране любят читать и глубоко осоз-

нают роль и значение литературы в жизни общества. Празднично украшенный шарами и баннерами, на которых читаются изречения великих людей о важности чтения, духовного обогащения, парк гостеприимно встречал всех, кто дружит с книгой.

На открытии мероприятия говорилось, что в процессе

осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова реформ книга служит важным средством дальнейшего повышения общественно-политической активности населения, воспитания высокодуховного подрастающего поколения с богатым интеллектуальным и творческим

потенциалом, предданного Родине и идее независимости, уважающего национальные и общечеловеческие ценности.

Подчеркивалось, что приобщение людей к богатому научно-художественному наследию является приоритетным направлением духовной сферы.

2

## Короткой строкой

### Выставка ремесленников

прошла в Термезе по инициативе хокимиата Сурхандарьинской области. В ней приняли участие мастера декоративно-прикладного искусства из всех районов южного региона страны. Мероприятие было организовано в целях обмена опытом, выявления потенциала ремесленников Сурхандарьин и налаживания связей народных умельцев с предприятиями и организациями сферы торговли, туризма и бытового обслуживания.

### Определились победители

Самаркандского областного этапа фестиваля «Высокодуховная молодежь», организованного Республиканским центром духовности. В нем приняли участие свыше 370 представителей молодого поколения. Юноши и девушки состязались в знаниях произведений Президента страны, истории родного края, демонстрировали свои творческие способности. По мнению победителя в номинации «Лучший энэтон истории» Алишера Бобокулова, такие мероприятия способствуют повышению культуры и укреплению патриотизма молодежи.

### Передовые методы

лечения сердечно-сосудистых заболеваний обсуждались в ходе научно-практической конференции, прошедшей в Хорезмском филиале Республиканского специализированного кардиологического центра. В ходе мероприятия ведущие специалисты страны провели мастер-классы, подробно рассказали о проводимых исследованиях и внедряемых разработках. Его участники отметили, что подобные встречи способствуют повышению квалификации врачей, широкому обмену опытом.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

### «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

## В целях сохранения биологического разнообразия

В ИНСТИТУТЕ генофонда растительного и животного мира Академии наук Республики Узбекистан депутатской группой от Экодвижения совместно с Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам экологии и охраны окружающей среды проведен «круглый стол» на тему «Совершенствование законодательства в области охраны окружающей среды, рационального использования природных ресурсов и международный опыт», посвященный Международному дню биологического разнообразия.

В мероприятии приняли участие депутаты, сотрудники Госкомприроды Республики Узбекистан, Министерства юстиции, Главного управления лесного хозяйства при Минсельхозе, Института генофонда растительного и животного мира Академии наук, Ташкентского государственного юридического университета, Национального университета

Узбекистана, активисты Экодвижения, представители Научно-производственного центра по развитию рыбоводства Узбекистана, общество охотников и рыболовов и охраны птиц Узбекистана, представители негосударственных некоммерческих организаций, средств массовой информации.

В ходе мероприятия обсуждены вопросы нынешнего

состояния правоприменительной практики, а также совершенствования нормативно-правовых актов в сфере охраны окружающей среды и обеспечения экологической безопасности, совершенствования правовых основ охраны растительного и животного мира, их рационального использования, сохранения биологического разнообразия, выполнения мероприятий по обеспечению экологической устойчивости для достижения Целей развития тысячелетия ООН в Узбекистане.

Как было отмечено выступающими, послеобретении независимости в стране создана прочная правовая база в области охраны окружающей

среды и рационального использования природных ресурсов. В республике принято более 20 законов и множество подзаконных актов в данной сфере. Разработанный в соответствии с Концепцией и принятый 27 декабря 2013 года Закон «Об экологическом контроле» стал важным этапом масштабных преобразований в области дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Участники мероприятия ознакомились с опытом зарубежных стран в сфере охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов, а также с проводимой работой депутатами Законодательной палаты Олий Мажлиса по внесению изменений и дополнений в законы «Об отходах», «Об охране атмосферного воздуха», «Об экологической экспертизе», «О государственном санитарном надзоре» и другие.

— Я три раза посещал эту прекрасную страну. Наверное, в мире найдется не так уж много мест, напоминающие о которых способно вызвать такое же количество ярких впечатлений и эмоций, как Узбекистан. Растущую популярность туризма в республике легко объяснить. Древние памятники, богатая природа и бурное современное развитие привлекают сегодня внимание всего мира.

Как специалист хочу отметить, что в Узбекистане имеется большой потенциал для развития всех видов туризма.

2

### КОНФЕРЕНЦИИ

## Укреплять взаимодействие

ВО ИСПОЛНЕНИЕ Программы дополнительных мероприятий, направленных на осуществление государственной молодежной политики в 2014 году, в рамках проекта «Молодежь и закон» в Генеральной прокуратуре состоялась научно-практическая конференция на тему «Сотрудничество правоохранительных органов, государственных и негосударственных организаций в сфере защиты прав и законных интересов несовершеннолетних».

Мероприятие организовано Комиссией по делам несовершеннолетних при Кабинете Министров Республики Узбекистан совместно с Законодательной палатой Олий Мажлиса, Генеральной прокуратурой и представительством ЮНИСЕФ в Узбекистане.

В конференции приняли участие представители министерств народного образования, внутренних дел, здравоохранения, труда и социальной защиты населения, высшего и среднего специального образования, ряда государ-

ственных и негосударственных организаций, ответственные секретари территориальных комиссий по делам несовершеннолетних, учены-правоведы, представители общественности и средств массовой информации.

Как отмечалось, в Конституции и законах Республики Узбекистан вопросы социального становления и воспитания молодого поколения, всестороннего гарантирования их законных интересов определены в качестве приоритетов государственной политики.

2

### ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ГИМНАСТИКА

## Торжество грации и пластики

СЕГОДНЯ мы становимся свидетелями больших перемен в спортивной жизни страны. Возводятся современные спорткомплексы, ведется работа по подготовке высококвалифицированных тренеров, дети, регулярно занимающиеся спортом, обеспечиваются спортивной формой, проводятся грандиозные спортивные мероприятия международного уровня. В итоге множится число медалей, завоеванных отечественными атлетами на престижных состязаниях. И все это результат масштабной работы по воспитанию гармонично развитого и здорового поколения, которое находится в центре всех проводимых в стране реформ, будучи надеждой и опорой независимого Узбекистана.

Сегодня Узбекистан, являясь центром притяжения спорта, вновь встречает гостей. Для участия в этапе Кубка мира и международном турнире «Happy Caravan» по художественной гимнастике, сюда съехались юные грации из многих стран мира. Мероприятие дано старт во дворце гимнастики.

Грациозный вид спорта — художественная гимнастика в последние годы динамично развивается. Проводимая работа по

пропаганде здорового образа жизни, массовости спорта содействовала привитию подрастающему поколению любви к физическим занятиям. Большая роль этой нелегкой миссии отведена Фонду развития детского спорта Узбекистана, созданного по инициативе главы государства в 2002 году. С момента его основания в республике проведена колоссальная работа по строительству и реконструкции спортивных объектов, обеспечению

их необходимым инвентарем, организация региональных состязаний, участия наших ребят на международных соревнованиях.

Своебразным ответом на внимание и заботу государства являются победы наших юных спортсменов, которые с каждым годом все больше пополняют копилку наград медалями разной пробы, прославляя Родину.

В годы независимости такая спортивная дисциплина, как художественная гимнастика, обрела среди населения широкую популярность. Начиная с 2006 года в нашей стране традиционной стала гимнастрада и чемпионат республики. Сборная команда по художественной гимнастике особенно гордилась своими болельщиками в 2007 году, завоевав серебряную награду на первом чемпионате мира «Gym for life challenge».

2

## Торжество грации и пластики

**1** Достойное второе место отечественных гимнасток заняли и во времена XVI летних Азиатских игр, прошедших в Китае в 2010 году.

Федерацией художественной гимнастики проводится большая работа по широкому привлечению девочек к этому грациозному виду спорта. Кроме того, в целях дальнейшего развития в республике художественной гимнастики, для еще большего привлечения детей к спорту, особенно девочек из сельской местности, формирования надежного резерва сборной команды страны в столице успешно действует Республикаанская специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва по художественной гимнастике (РСДЮСШОР).

Здесь нужно отметить и немалую роль трехступенчатых спортивных игр «Умид, никол-

лари», «Баркамол авлод» и Универсиады, организованных по инициативе Президента. Благодаря этим соревнованиям сегодня выявляется много способных ребят, которые активно привлекаются в большой спорт. А ряды гимнасток теперь еще пополняют много талантливых девочек из сельской местности.

Программа развития этого вида спорта в республике, благоприятные условия и стимулирование труда тренеров-женщин, занятых подготовкой будущих звезд, особенно в сельской местности, способствовало увеличению в последние годы числа занимающихся в несколько десятков раз.

Сегодня уже и родители, и сами дети со всей ответственностью осознают, что занятия спортом — это не только залог здоровья, но и возможность заявить о своих возможностях

на весь мир, стать успешными и знаменитыми спортсменами, чтобы когда-то ярко зацвести на спортивном Олимпе. Тем более, когда все способствует этому. В регионах страны возведены и продолжают строиться спортивные комплексы, плавательные бассейны, теннисные корты, футбольные поля, уровень и оснащенность которых соответствуют лучшим мировым образцам.

В результате наши юноши и девушки достойно защищают честь Родины на международной спортивной арене. В частности, отечественным гимнасткам нынче удалось не только громко заявить о себе, но и утвердить свою позицию на призы художественной гимнастики.

Яркими представительницами данного вида спорта в нашей стране на сегодняшний день являются Джамила Раҳма-

това и Елизавета Назаренко-ва, которые в нынешних соревнованиях представляют нашу страну в индивидуальной программе.

…Торжественное открытие мероприятия превратилось в грандиозное, яркое и запоминающееся шоу. Высокая организация чемпионата порадовала многочисленных болельщиков, спортсменов и зрителей, собравшихся здесь.

В нынешнем этапе Кубка мира, помимо узбекских граций, принимают участие спортсменки из Китая, Индии, Израиля, Республики Корея, Малайзии, Мексики, США, Японии, ЮАР и других стран.

В свою очередь за призы ежегодных соревнований среди юных дарований «Happy Caravan» поборются более 40 гимнасток из Азербайджана, Казахстана, Китая, России, США, Чехии, других стран.

Жители и гости Ташкента становятся свидетелями спортивных состязаний такого масштаба уже не первый раз. Предыдущие этапы Кубка мира проходили в столице в 2004, 2005, 2011 и 2012 годах. И вот вновь встретились одни из лучших на планете гимнасток, для которых начало каждого выступления — точка взлета. А выполненные каскады упражнений как парение. Воздушно и легко грации скользят по ковру, будто преодолевая земное тяготение в прыжках. Блистательную программу увидят зрители на международном турнире, где примут участие гимнастки молодежной сборной Узбекистана по групповым упражнениям. Это Анора Давлатова, Нилюфар Шамурадова и Жасмин Юсупова. Они выступают в индивидуальной программе. Эти девочки завоевали право на участие во II юношеских Олимпийских играх, которые пройдут в августе этого года в Китае.

Дильдора РАУПОВА.

## ФОРУМЫ

### Подтверждение высокого статуса

В СТОЛИЦЕ Узбекистана продолжает свою работу VII Ташкентский международный инвестиционно-финансовый форум, в работе которого принимают участие представители ряда министерств, общественных организаций, международных финансовых институтов, страховых, лизинговых, аудиторских и инвестиционных компаний, банков, рейтинговых агентств, иностранные гости из более чем 25 стран мира.

В рамках форума прошли международные конференции по страхованию и перестрахованию, банкам и портфельным инвестициям, лизингу. В ходе последней было отмечено, что данная сфера активно развивается в нашей стране и находит широкое применение. По итогам минувшего года лизингодателями Узбекистана были заключены 6 692 лизинговые сделки более чем на 805 миллиардов сумов, что по сравнению с предыдущим отчетным периодом больше на 36 процентов.

В ходе конференции проанализированы перспективы дальнейшего развития лизингового рынка, возможности лизингового механизма инвестирования, проекты и инновационные направления в данной сфере, потребности в лизинговых услугах. Конференция также дала возможность участникам ближе ознакомиться с рынком аналогичных услуг ряда зарубежных стран и обсудить перспективы взаимовыгодного сотрудничества. На конференции с докладами выступили руководители лизинговых ассоциаций Беларусь, Румыния, Турция, Азербайджан, представители индийского и российского рынков лизинга.

Кроме того, проведены презентации о лизинговой деятельности в формате «единого окна» и роли лизинга в международной торговле. Премии «Золотой зонт» и «Золотой портфель», учрежденные информационно-рейтинговым агентством «SAIPRO», при поддержке Ассоциации банков Узбекистана, Ассоциации профессиональных участников страхового рынка и Ассоциации лизингодателей, являются общественными наградами, которые призваны способствовать развитию, повышению роли и популяризации сфер финансово-хозяйственного сектора.

По мнению членов экспертного жюри, они подтверждают высокий общественный статус их лауреатов. Данная награда является свидетельством признания больших успехов компаний и специалистов сферы, высокого качества оказываемых ими услуг.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,  
наш корр.

## В целях сохранения биологического разнообразия

**1** После принятия законов «Об охране и использовании растительного мира», «Об охране и использовании животного мира» был накоплен определенный опыт в деле охраны прирастающей в республике флоры, а также диких видов животных и их мест обитания. Наряду с этим, как показывают результаты изучения контрольно-аналитической деятельности в Каракалпакстане и области, и анализ практического применения норм законов, имеется ряд недостатков в право-применимой практике.

С учетом необходимости совершенствования процессуальных механизмов комплексной охраны, научно обоснованного рационального и устойчивого использования растительного и животного мира с привлечением соответствующих специалистов и научных разработаны проекты законов об охране и использовании растительного, а также животного мира в новой редакции.

Узбекистан в годы независимости присоединился к некоторым международным правовым документам, в том числе в 1995 году к Конвенции о биологическом разнообразии, правильством утвержденной Национальная стратегия и план действий по сохранению биологического разнообразия.

По итогам «круглого стола» приняты соответствующие рекомендации.

Динара ЧИРКОВА,  
наш корр.

## Самарканд на «Euronews»

**1** Как считают местные туроператоры, появление Самарканда на карте погоды «Euronews» имеет важное значение для многочисленных европейских туристов и путешественников, планирующих посетить этот город-жемчужину Великого шелкового пути. Безусловно, появление Самарканда на «Euronews» заметят и жители его городов-побратимов — Лион (Франция), Льежа (Бельгия), Бремена (Германия), Флоренции (Италия), Пловдива (Болгария), Красноярска и Самары (Россия), Львова (Украина), Кэнду (Республики Корея), Лахора (Пакистан), Банда-Ачеха (Индонезия) и Рио-де-Жанейро (Бразилия).

В целом телепередачи «Uzbekistan Life» об историче-

ских городах нашей страны, а также рекламный ролик «Узбекистан — жемчужина магического Востока» стали частью полномасштабной информационной кампании о туристском потенциале Узбекистана при использовании возможностей телевидения и сети интернет на платформе «Euronews».

По словам представителей «Euronews», главный европейский телеканал намерен и дальше развивать взаимовыгодное сотрудничество с Узбекистаном. В частности, «Euronews» проявляет интерес к освещению VII ташкентского международного инвестиционно-финансового форума, а также других важных международных событий 2014 года в Узбекистане.

«Euronews» — один из самых популярных и узнаваемых международных новостных телеканалов в Европе и мире. Основанный 20 лет назад, в январе 1993 года, по инициативе Европейского вещательного союза, он призван дать ответ информационным вызовам современности. Кабельное, спутниковое и эфирное вещание телеканала охватывает 370 миллионов домовладений в 155 странах мира — Европы, Азии, Африки, Австралии, Северной и Южной Америки, а также Ближнего Востока. Ежедневно передачи «Euronews» смотрят более десяти миллионов зрителей по всему миру.

ИА «Жахон».

## Хан Сун Дэ: «В Узбекистане имеется большой потенциал для развития всех видов туризма»

**1** Одним из перспективных направлений узбекско-южнокорейского сотрудничества в сфере туризма является медицинский туризм. Думаю, что богатый опыт южнокорейских докторов в области оздоровительного курорта мог бы оказать большую помощь

в качественном развитии медицинских центров и услуг в Узбекистане.

Я знаю, что у вашей молодежи очень популярны южнокорейские сериалы и артисты, благодаря чему наша страна привлекает узбекистанцев. В этой связи необходимо еще больше

активизировать плодотворное партнерство в культурно-гуманитарной сфере, что послужит дальнейшему укреплению уз дружбы и взаимопонимания между нашими народами.

Жалолиддин БАДАЛОВ,  
ИА «Жахон».

## Наш мир — духовность, интеллект и знания

**1** Ведется планомерная воспитательная работа, направленная на привлечение граждан к изучению национальной и общемировой литературы. Возросла культура чтения, все больше семей проводят досуг за книгой, возведя это в ранг семейной традиции. Было отмечено, что в годы независимости появилось много новых издательств, выпускающих детскую, художественную, научную, специализированную, учебную литературу на разных языках. Так, по состоянию на 1 мая 2014 года Узбекским агентством по печати и информации зарегистрировано 108 издательств и 1 750 полиграфических предприятий. Ежегодно республиканскими издательствами выпускается книжная продукция более двух тысяч наименований общим тиражом более 40 миллионов экземпляров.

На центральных аллеях парка расположились яркие стенды с книжной продукцией более ста издательств и полиграфических предприятий. Примечательно,

что в числе новых изданий были книги, посвященные Году здоровья ребенка. Взору посетителей была представлена и литература, завоевавшая призы на престижных международных книжных выставках. Гости праздника свободно общались с авторами, редакторами издательств, писателями и поэтами, заново открывали для себя волшебный мир книги.

— Отрадно, что у нас появился такой замечательный праздник, который объединяет книгоиздателей, полиграфистов, писателей, являясь площадкой для обмена опытом, — говорит ведущий специалист Т. Алимова. — Глубоко символично, что наши стенды расположились у подножия памятника известного писателя, поэта, литератора Гафура Гулама, чье имя носит издательство. Сегодня мы представляем детские книги на русском и узбекском языках, словари, разговорники, учебники на семи языках, художественную литературу. С гордостью могу сказать,

что книги покупаются, не только у нас, потому что книга несет силу знаний, духовно обогащает.

Библиотекарь столичной школы № 31 Сурия Газизова пришла в парк вместе с учениками. Водушевленная, она рассказывает, как горят у ее ребят глаза. Юноши и девушки много почерпнули для себя из выступлений писателей и поэтов, помогли выбрать для школьной библиотеки книги и приобретли для себя художественную литературу. На следующий год они обязательно придут сюда снова.

Не скрывает эмоций и преподаватель факультета журналистики Национального университета Узбекистана Наргиза Мирзаева, пришедшая на праздник книги с десятилетним сыном Абдуллохом Таировым. По ее словам, ребенок не пропустил ни один стенд, задерживаясь подолгу возле каждого. Особо привлекла продукция издательского дома «Baktria press», в частности сказка «Синдбад-мореход», выполненная в формате 3D.

— Наше издательство специализируется не только на выпуске научно-популярной, художественной, юридической литературы, мы также выпускаем детскую продукцию, — говорит директор издательского дома «Baktria press» Лопа Искандиева. — Сегодня представляем серию детской литературы на латинской графике, а также первую и пока единственную в Узбекистане книгу в формате 3D — «Синдбад-мореход». Отрадно, что в числе посетителей много роди-



телей с детьми, вместе выбирающих книги. Ведь правильно подобранный литература, соответствующая возрасту и интересам, без сомнения, увлекает ребенка, гармонично формирует его внутренний мир.

Среди участников праздника было много гостей из областей. К примеру, Феруза Садыкова приехала из Андижана. На стенде Издательско-полиграфического творческого дома «O'zbekiston» представлена и ее книга — английско-узбекско-русский тематический словарь с картинками с приложением CD-диска, предназначенный для начальных классов.

— Я учитель английского языка, работаю в Андижанском институте повышения квалификации учителей, — говорит Г. Садыкова. — Это моя первая книга, выпущенная данным издательством. Скорее в свет выйдет сборник песен, стихов, пословиц

## Укреплять взаимодействие

**1** Вместе с тем одни из основных задач являются обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, предупреждение правонарушений и преступлений в их среде, повышение ответственности родителей или лиц, их заменяющих в воспитании молодого поколения.

При реализации указанных задач особое внимание уделяется обеспечению исполнения Конвенции Организации Объединенных Наций о правах ребенка, Конституции Республики Узбекистан, законов «О гарантиях прав ребенка», «О профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних» и других законодательных актов.

На мероприятии отдельно отмечена эффективность тесного сотрудничества правоохранительных органов,

государственных и негосударственных организаций в сфере защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, предупреждение правонарушений и преступлений в их среде, повышение ответственности родителей или лиц, их заменяющих в воспитании молодого поколения.

По итогам конференции выработаны соответствующие рекомендации.

Комиссия по делам несовершеннолетних при Кабинете Министров Республики Узбекистан.





## Равные условия на рынке труда

Сегодня инвалидам, многодетным родителям очень трудно конкурировать на рынке труда. Однако право на труд имеют все. Как оно обеспечивается в отношении данной категории граждан?

**Б. РАВШАНОВА.**  
Кашкадарьинская область

Отвечает начальник информационной службы Министерства труда и социальной защиты населения Зокир ЖУРАЕВ:

— Трудовым кодексом страны предусматриваются дополнительные гарантии для лиц, нуждающихся в социальной защите, испытывающих затруднения в поиске работы и неспособных на равных условиях конкурировать на рынке труда. Вопрос решается за счет создания дополнительных рабочих мест, специализированных предприятий, в том числе для инвалидов, организаций специальных программ обучения, установления предприятием минимального количества рабочих мест для трудоустройства.

Работодатель в свою очередь обязан принять на работу лиц, направляемых местными органами по труду и другими органами в порядке, установленном законодательством.

Социально уязвимые категории населения в сфере трудоустройства пользуются весомой государственной поддержкой. Для них ежегодно выделяется определенное количество квотируемых рабочих мест на предприятиях и в организациях. Хорошим подспорьем стала надомная форма труда, при которой работники выполняют задания, не требующие больших физических нагрузок. Соответствии с решениями хокимов районов и городов только за первый квартал 2014 года на квотируемые рабочие места трудоустроено более 13,6 тысячи человек, в том числе 700 инвалидов, 3,3 тысячи одиноких и многодетных родителей, имеющих детей в возрасте до 14 лет и детей-инвалидов, 1,1 тысячи выпускников образовательных учреждений, 500 лиц, уволенных со срочной военной службы, 300 неработающих женщин, имеющих малолетних детей, 900 лиц, освобожденных от исполнения наказания, и еще 800 человек из числа других категорий населения, испытывающих трудности на рынке труда.

Мой сын поступил в зарубежный вуз на контрактной основе. Ежегодно мне необходимо отправлять ему деньги на обучение. Как это можно сделать с минимальными затратами?

**Ирина ВАРФОЛОМЕЕВА.**  
Бухара

## Как оплатить контракт за учебу?

Отвечает директор департамента валютного регулирования и контроля Центрально-го банка Узбекистана Тимур ИШМЕТОВ:

— На территории Узбекистана переводы средств за границу физическими лицами-резидентами могут осуществляться посредством операторов международных денежных переводов либо банковских переводов через счет физического лица в иностранной валюте, открытый в одном из уполномоченных отечественных банков.

Расходы на перевод средств через банковский счет будут меньше, чем расходы за перевод, осуществленный через систему денежных переводов. При этом если денежные средства, отправленные через банковский счет, дойдут до получателя в течение трех рабочих дней, то перевод, отправленный через систему денежных переводов, занимает по времени от

## Призывники пройдут военно-техническую подготовку



Фото: Ж. Норкобилова, УАЗ

Слышал, что с нынешнего года в нашей стране введены некоторые новшества в допризывную подготовку молодежи к службе в Вооруженных Силах. Так ли это на самом деле?

**С. АЛЛАНАЗАРОВ.** Андижан

Отвечает начальник отдела Министерства обороны Республики Узбекистан подполковник Улугбек КАДИРОВ:

— С 16 апреля текущего года вступило в силу Положение «О порядке подготовки призывников, подлежащих подготовке по военно-техническим специальностям», согласно которому

военную службу, получат специальность в учебных подразделениях ОСО «Ватанпарвар». Количество призывников, подлежащих подготовке, а также программы их подготовки утверждаются Министерством обороны совместно с заинтересованными ведомствами.

Посещение занятий гражданами, привлекаемыми для прохождения подготовки по военно-техническим специальностям, является обязательным. Она будет ежегодно осуществляться в два этапа с 15 марта по 30 июля и с 2 сентября по 15 января.

Это инвалиды и участники войны, а также приравненные к ним лица; лица, выполнявшие воинские обязанности или работавшие в тылу в годы Второй мировой войны, инвалиды I и II групп; пострадавшие вследствие Чернобыльской катастрофы, председатели сходов граждан махалли; женщины-пенсионеры, работающие на должностях консультантов по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания в органах самоуправления граждан (при получении пенсии и по возрасту).

В случае, если среднемесячный доход пенсионера превышает минимальный размер пенсии по возрасту, он будет получать пенсию полностью, так как его среднемесячный доход составляет 150 000 сумов, сумма которого тоже ниже минимального размера пенсии по возрасту.

В случае, если среднемесячный доход пенсионера превышает минимальный размер пенсии по возрасту, он будет получать 50 процентов начисленной пенсии за каждый месяц работы по договору.

Как и прежде, порядок выплаты пенсий в полном размере сохраняется только для определенных законодательством категорий работающих пенсионеров.

## Возраст делу не помеха

Каков порядок выплаты пенсий работающим пенсионерам?

**Ш. ГУЛОМОВ.** Самарканд

Отвечает начальник отдела совершенствования методологии назначения пенсий исполнительного аппарата внебюджетного Пенсионного фонда Узбекистана Зафаржон ХУЖАЕВ:

— На основании Указа Президента страны от 26 декабря 2013 года с 1 января 2014 года пенсиям, работающим пенсионерам, заключив гражданско-правовой договор с юридическим лицом на выполнение разовой работы (услуги) со 2 января до 1 февраля 2014 года на 150 000 сумов. При этом обязательства по договору он выполнил в срок.

Установленный с 15 декабря 2013 года ежемесячный минимальный размер пенсии по возрасту составляет 187 970 сумов. Пенсии работающим пенсионерам выплачиваются по месту работы за истекший месяц одновременно с заработной платой за вторую половину месяца. Поскольку полученное вознаграждение не превышает размера минимальной пенсии, то за февраль (месяц получения дохода) пенсионеру она будет выплачена в полном размере.

Если же, к примеру, пенсионер по заключенному гражданско-правовому договору будет выполнять работу

(услуги) три месяца (с 1 января по 2 апреля 2014 года) с оплатой в 450 000 сумов, то в течение действия договора он также будет получать пенсию полностью, так как его среднемесячный доход составляет 150 000 сумов, сумма которого тоже ниже минимального размера пенсии по возрасту.

В случае, если среднемесячный доход пенсионера превышает минимальный размер пенсии по возрасту, он будет получать 50 процентов начисленной пенсии за каждый месяц работы по договору.

Как и прежде, порядок выплаты пенсий в полном размере сохраняется только для определенных законодательством категорий работающих пенсионеров.

**Халқ сўзи  
Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-531.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 31 443. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника



Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5

**Народное слово**

www.narodnoeslovo.uz  
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

23 мая 2014 года

# Из первых рук

Разъясняем по вашей просьбе

## В санаторий по льготам

В каких случаях сотруднику государственного предприятия предоставляется путевка в санаторий на льготных условиях?

**А. ЛЕВШИН.** Гулистан



Отвечает заведующая отделом социального страхования Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Н. ИШАНХАНОВА:



Выдача льготной путевки на лечение работникам производится в профсоюзном комитете по месту его работы. Получая ее, работник оплачивает 45 процентов стоимости, а остальное доплачивает профсоюзная организация. Выдается льготная путевка раз в два года. В тех организациях, где нет профсоюзов — комиссии по социальному страхованию или же район-

ными, городскими отраслевыми советами профсоюзов в порядке установленной очередности. Работник для получения путевки представляет заявление, медицинскую справку, копию паспорта, копию трудовой книжки, выписку из приказа о получении трудового отпуска, квитанцию об уплате полной или частичной стоимости путевки.

Информатизация — приоритетное направление

Какие условия поступления в открывшийся южнокорейский Университет Инха по информационным технологиям?

**Д. БУРКИЕВ.**  
Ангрен

Отвечает руководитель пресс-службы Государственно-го комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Узбекистана Э. ДАЛИМОВ:



— Университет Инха в Ташкенте создан по постановлению Президента от 24 марта сего года. Расположен он на улице Зиёлилар в Академгородке столицы. На первый курс 2014–2015 учебного года в бакалавриат будет принято 150 человек на конкурсной основе по направлениям: компьютерный, программный и компьютерные сети инжиниринг. Обучение ведется на английском языке, очно, в течение четырех лет. Предусмотрена платно-контрактная основа приема и грантовая — за счет заказов отраслевых предприятий.

Для поступления в вуз абитуриентам, успешно закончившим общеобразовательную школу (11 лет), колледж или лицей (12 лет), необходимо зарегистрироваться на официальном сайте университета www.iut.uz/registration с 7 мая по 20 июня. Затем в срок с 6 по 20 июня представить документы в приемную комиссию вуза, расположенную в здании Академического лицея при Турийском политехническом университете в Ташкенте: улица Умид, 1А. Необходимо также иметь сертификат IELTS, подтверждающий знание английского языка на уровне не менее пяти баллов. Абитуриенты 6 июля будут сдавать экзамены по математике и физике в письменной форме, 27 июля пройдут собеседование на английском языке.



Фото: Х. Гайдарова.

## Полноценное воспитание, индивидуальный подход

«Болажон» является усовершенствованной моделью программы «Ребенок третьего тысячелетия». Главное же ее отличие от предшествующего документа в том, что особое внимание уделено социально-эмоциональному развитию и индивидуальным особенностям детей.

Данная программа призвана в первую очередь помочь семьям в полноценном воспитании, обучении и развитии ребенка, эффективной подготовке к обучению в школе. Она определяет содержание дошкольного образования и ориентирует дошкольные образовательные учреждения, независимо от форм собственности, на реализацию равнества всех детей и индивидуальное развитие каждого при сохранении самоценности детства.

«Болажон» является усовершенствованной моделью программы «Ребенок третьего тысячелетия». Главное же ее отличие от предшествующего документа в том, что особое внимание уделено социально-эмоциональному развитию и индивидуальным особенностям детей.

Данная программа призвана в первую очередь помочь семьям в полноценном воспитании, обучении и развитии ребенка, эффективной подготовке к обучению в школе. Она определяет содержание дошкольного образования и ориентирует дошкольные образовательные учреждения, независимо от форм собственности, на реализацию равнества всех детей и индивидуальное развитие каждого при сохранении самоценности детства.

Посещение занятий гражданами, привлекаемыми для прохождения подготовки по военно-техническим специальностям, является обязательным. Она будет ежегодно осуществляться в два этапа с 15 марта по 30 июля и с 2 сентября по 15 января.

Слышал, что с нынешнего года в нашей стране введены некоторые новшества в допризывную подготовку молодежи к службе в Вооруженных Силах. Так ли это на самом деле?

**С. АЛЛАНАЗАРОВ.** Андижан

Отвечает начальник отдела Министерства обороны Республики Узбекистан подполковник Улугбек КАДИРОВ:

— С 16 апреля текущего года вступило в силу Положение «О порядке подготовки призывников, подлежащих подготовке по военно-техническим специальностям непосредственно в этих учреждениях.

Граждане, достигшие 17-летнего возраста, годные по состоянию здоровья к военной службе и подлежащие призыву на срочную

военную службу, получат специальность в учебных подразделениях ОСО «Ватанпарвар». Количество призывников, подлежащих подготовке, а также программы их подготовки утверждаются Министерством обороны совместно с заинтересованными ведомствами.

Посещение занятий гражданами, привлекаемыми для прохождения подготовки по военно-техническим специальностям, является обязательным. Она будет ежегодно осуществляться в два этапа с 15 марта по 30 июля и с 2 сентября по 15 января.

Слышал, что с нынешнего года в нашей стране введены некоторые новшества в допризывную подготовку молодежи к службе в Вооруженных Силах. Так ли это на самом деле?

Слышал, что с нынешнего года в нашей стране введены некоторые новшества в допризывную подготовку молодежи к службе в Вооруженных Силах. Так ли это на самом деле?

Слышал, что с нынешнего года в нашей стране введены некоторые новшества в допризывную подготовку молодежи к службе в Вооруженных Силах. Так ли это на самом деле?